

నను ఆరోపించుకొనగలడా? నేటి మసదివాల్లో ఎవడైనా మానవుని ద్వారా ప్రభువు పలుకుచున్నాడా? ఆయా సంఘములను స్థాపించి వాటిపై శిరస్సుగా యుండు సమిత్తము వివిధ మానవులకు సెలవు ఇయ్యబడుచున్నదా? లేఖనములకు విరుద్ధముగా యున్న సిద్ధాంతములను బోధించుటకు నేటి బోధకులకు అధికారమున్నదా? నీవెట్లు జవాబిచ్చినను సరేగాని, నేటి కాలపు మత ప్రపంచములో జరుగుచున్న సంగతి యిది. అందువలననే ఇంత గలిబిలి, ఇన్ని చీలికలు ఈనాడున్నవి.

మానవులందరిని బైబిలు నొద్దకు, సమస్తాధికారమును కలిగి యున్న ఆయన యొద్దకు, క్రీస్తు నొద్దకు మేము పిలుచుచున్నాము. ఆత్మావేశ లేఖనములను బైబిలుద్వారా ఆయన నీతో మాట్లాడుచుండగా ఆయన మాటలను మాత్రమే వినుము. ఆయన బోధకు లోబడి నిన్ను ఆయన సంఘముతో చేర్చనిమ్ము. ఆయన చిత్తమునకు లోబడుచూ యుండుము. మరియు “నన్ను నిరాకరించి నా మాటలను అంగీకరింపని వానికి తీర్పు తీర్పు వాడొకడు కలడు; నేను చెప్పిన మాటయే అంత్యదినమందు వానికి తీర్పు తీర్పును” అని ఆయన చెప్పిన దానిని జ్ఞాపక ముంచుకొనుము (యోహాను 12:48).

మ తా ది కార ము

—జాషువా గూటం

ప్రపంచములో జరుగు ప్రతిక్రియ వెనుక ఒక చట్టమున్నది. ఒక కాంట్రాక్టురు బిల్లింగును కట్టుచున్న యెడల అతనికీయబడిన స్లాను ప్రకారము దానినతడు నిర్మించవలెను. లాయరొకడు ఒక కేసును వాదించుచున్న యెడల అతడు చట్టప్రకారము నాదించవలెను. విద్యార్థులు ఏదైనా ఆటను ఆడుచున్న యెడల వారు రూల్ ప్రకారము ఆడవలెను. నిజానికి మనము చేయు ప్రతి సంగతి కూడా ఏదో ఒక

చట్టప్రకారము జరుగుచునే యున్నది. అట్టి క్రమబద్ధమయిన చట్ట ప్రకారము మనము జీవించలేని యెడల ఈ భూమిపై మన జీవితము దుర్లభ మగును. చట్టబద్ధమైన జీవితాన్ని మానవులు జీవించలేని యెడల సమస్త పరిశ్రమలు, వాణిజ్యము, దేశ దేశాలమధ్య జరిగిన ఒప్పందములు, వినోదములు, కోర్టులు, ఆఫీసులు, బడులు మొదలగున వన్నియును మూసవేయబడును. మానవులు చట్ట సంబంధమైన అధికారమునకు లోబడనప్పుడు భూమిపై గందరగోళము, గలిబిలి తప్ప మరొకటి ఉండదు అని మనందరము ఎరిగిన విషయమే. ఆత్మీయ సంబంధమైన విషయములలో కూడ మానవులు ఈ అధికారమునకు లోబడి నడచుకొనుట బహు ప్రాముఖ్యమైనది.

అయితే క్రైస్తవ్యములో మనము ఎవరి అధికారము చొప్పున నడుచుకొన వలెను? ఆత్మీయ విషయములలో అనేకుల అధికారము నకు మనము లోబడిన యెడల గలిబిలి తప్ప మరొక గత్యంతరము మనకు కనపడదు. క్రైస్తవులు చేయు క్రియ లన్నియును కూడ ఒక నిశ్చలమైన అధికారము చొప్పున చేయవలెను. ఆత్మీయ విషయము లలో కూడ ఏది మంచిదో, ఏది చెడ్డదో తెలియజేయు స్థావరము (Standard) మనకు అవునరము. 'క్రైస్తవ లోకమును' ఈనాడు మనము గమనించిన యెడల అందు అనేక చీలికలు కన్పడుచున్నవి. క్రీస్తులోనే యున్నామని చెప్పకొను అనేక సంఘము లున్నవి. గాని వారు బోధించు సిద్ధాంతములలో ఒకదాని కొకటి పొసగదు. వారి ఆచారములు వేరు. ఇట్టి చీలికల వలన కలిగేది గందరగోళమే తప్ప మరొకటి కాదు. క్రైస్తవ్యములో యున్న ఈ చీలికలు చూచి ఇందులో ఏది సరియైనది? నా ఆత్మరక్షణకొరకు నేనెవరి అధికారమునకు లోబడవలెను? అనే తలంపులు మీకును అనేకసార్లు రావచ్చును.

అన్ని విషయములలోవలె ఆత్మీయ విషయములోకూడ మనము

సత్యమును బట్టి నడుచుకొనవలెను. నిజానికి లోకమంతయు సత్యాన్నే అన్వేషించు చున్నది, అసత్యాన్ని ద్వేషించుచున్నది. అనేకులు అబద్ధమాడి మనలను మోసగించ వచ్చును. అందువలననే మనము సత్యాన్ని తెలిసికొనుట అతి ప్రాముఖ్యమైనది. అందుకే యేసు ఇట్లు చెప్పుచున్నాడు : “మీరు నావాక్యమందు నిలిచిన వారైతే నిజముగా నాకు శిష్యులై యుండి సత్యమును గ్రహించెదరు. అప్పుడు సత్యము మిమ్మురు స్వతంత్రులనుగా చేయును” (యోహాను 8:31, 32). గనుక ఆత్మీయ విషయములలో ఏది సరియైనదో మనము నిర్ణయించాలంటే సత్యమును ముందు మన మెరుగవలెను. దేవుని వాక్యమే సత్యము అని యోహాను 17:17 లో యేసు చెప్పుచున్నాడు. యోహాను 14:6 లో నేనే మార్గమును, సత్యమును, జీవమును అని యేసు చెప్పుచున్నాడు. గనుక క్రైస్తవ్యములో ఏది సరియైనదో మనము తెలిసికొనాలంటే ముందు దేవుని వాక్యమును, యేసుక్రీస్తు బోధలను ఎరుగవలెను.

మనము యేసుక్రీస్తు యొక్క ఆజ్ఞలను బట్టి నడుచుకొన వలెనని దేవుడు కోరుచున్నాడు. మన ఆత్మీయ మార్గదర్శిగా యుండు అధికారమును క్రీస్తు ఒక్కడు మాత్రమే కలిగి యున్నాడు. యేసుక్రీస్తు బోధించుచుండగా ఆనాటి మత గురువులు ఆయన యొద్దకు వచ్చి ఏ అధికారమువలన నీవు ఈ కార్యములు చేయుచున్నావు? అని ప్రశ్నించిరి (మత్తయి 21 : 23). యేసు బోధించుచున్నప్పుడు జన సమాహములు ఆయన బోధకు ఆశ్చర్య పడుచుండిరి. ఏల యనగా ఆయన వారి శాస్త్రాలవలెగాక అధికారముగల వానివలె వారికి బోధించెను (మత్తయి 7:28, 29). యేసుక్రీస్తుకు అధికారమును ఎవరు ఇచ్చెనో అను దానికి మత్తయి 17 : 5 లో దేవుడే జవాబిచ్చెను. యేసును చూపించుచు, “ఇదిగో ఈయన నా ప్రియ కుమారుడు, ఈయనయందు

నేనానందించుచున్నాను, ఈయన మాట వినుడి" యని తండ్రియైన దేవుడు సాక్ష్యమిచ్చెను. మనము యేసుక్రీస్తు మాటలకు లోబడవలెను. "ఏలయనగా దేవుడు తాను పంపినవానికి కొలతలేకుండా ఆత్మ ననుగ్రహించును గనుక ఆయన దేవుని మాటలే పలుకును" (యోహాను 3:34). అందువలననే "తండ్రియందు నేనును, నాయందు తండ్రియు ఉన్నామని నీవు నమ్ముటలేదా? నేను మీతో చెప్పుచున్న మాటలు నాయంతట నేనే చెప్పట లేదు" అని యోహాను 14:10 లో యేసు బోధించెను.

యేసు చేసిన బోధలు, సూచక క్రియలు, అద్భుతములు అన్నియును యేసుక్రీస్తు సర్వాధికారి యని సాక్ష్య మిచ్చుచున్నవి. యేసుక్రీస్తు చనిపోయి తిరిగి లేచిన తరువాత "పరలోకమందును, భూమి మీదను నాకు సర్వాధికారము ఇయ్యబడి యున్నది. కాబట్టి మీరు వెళ్ళి సమస్త జనులను శిష్యులనుగా చేయుడి. నేను మీకు ఏయే సంగతులను ఆజ్ఞాపించినో వాటినిన్నిటిని గైకొనవలెనని వారికి బోధించుడి" యని ఆయన తన అపొస్తలుల కాజ్ఞాపించెను (మత్తయి 28:18-20). అందువలన యేసుక్రీస్తు ఆజ్ఞలే మనకు ఆధారము. ఆయన వాక్యమును బట్టియే మన విశ్వాసమును కొనసాగించ వలెను. సమస్త జనులకు సువార్తను బోధించి, వారికి బాప్తిస్మమిచ్చి, వారిని శిష్యులనుగా చేయవలెనని యేసు తన అపొస్తలులను ఆజ్ఞాపించెను. యేసు యొక్క ఆజ్ఞలను సమస్త జనులు అపొస్తలులద్వారా వినవలెను.

యేసు యొక్క ఆజ్ఞలను బోధించు అధికారమును ఇప్పుడు పండ్రిండు అపొస్తలుల కీయబడినట్లు మనము గమనించాము. ఆ 12 అపొస్తలులు సత్యమునే బోధించులాగున వారిని సర్వసత్యములో నడిపించుటకు క్రీస్తు వారికి పరిశుద్ధాత్మను వాగ్దానము చేసెను. యేసు వారికి ఇట్లు చెప్పెను: "అయితే ఆయన, అనగా సత్య స్వరూపియైన

ఆత్మ వచ్చినప్పుడు మిమ్మును సర్వ సత్యములోనికి నడిపించును. ఆయన తనంతట తానే యేమియు బోధింపక, వేటిని వినునో వాటిని బోధించి సంభవింపబోవు సంగతులను మీకు తెలియ జేయును" (యోహాను 16:13).

యేసుకీస్తు పునరుత్థానుడైన తరువాత పెంతెకోస్తు అను పండుగ దినమున ఆ 12 మంది అపొస్తలులు పరిశుద్ధాత్ముని పొందిరని మన మెరుగుదుము (అపొ. కా. 2:4). పరిశుద్ధాత్ముడు వారి కేమయితే బయలు పరచెనో వాటిని ఆపొస్తలులు ప్రజలకు బోధించిరి. జనులు, వారి బోధలను మనుష్యుల వాక్యమని యెంచక అది నిజముగా దేవుని వాక్యమని అంగీకరించిరి (1 థెస్స 2:13). యేసుకీస్తు పరిశుద్ధాత్మ ద్వారా అపొస్తలులకు బయలుపరచగా, కీస్తు యొక్క చిత్తమును అపొస్తలులు ప్రజలకు బోధించిరి.

అపొస్తలులు యేసుకీస్తు యొక్క చిత్తమును సంపూర్ణముగా బోధించిరి. పరిశుద్ధాత్ముడు వారిని సర్వ సత్యములోనికి నడిపించెను. "దేవుని సంకల్పమంతయు మీకు తెలుపకుండ నేనేమియు దాచుకొన లేదు" అని అపొస్తలుడైన పౌలు చెప్పుచున్నాడు (అపొ. కా. 20:27). అందువలన ఆదిమ క్రైస్తవులు అపొస్తలుల బోధయందు ఎడతెగక యుండిరి (అపొ. కా. 2:42). అపొస్తలులు బోధించినది తప్ప దానికి భిన్నమైన దానిని బోధించుటకు ఎవరికిని అధికారము లేదు. "మేము ప్రకటించిన సువార్తగాక మరియొక సువార్తను మేమైనను, పరలోకము నుండి వచ్చిన యొక మాత్యయైనను మీకు ప్రకటించిన యెడల వాడు శాపగోస్తు డవునుగాక", అని పౌలు గలతీ 1:8 లో బోధించెను.

కీస్తు సంఘము స్థాపించబడిన మొదటి దినములలో దేవుని వాక్యము అపొస్తలులద్వారా బయలుపర్చబడు చుండెను. ఆ వాక్యమును వారు ప్రజలకు బోధించిరి. అంతేకాదు, దేవుని చిత్తమును

పరిశుద్ధాత్మద్వారా వారు క్రొత్త నిబంధన రూపమున మనకు వ్రాసి యిచ్చిరి. క్రొత్త నిబంధనలో యేసుకీస్తు యొక్క ఆజ్ఞలు మనకు కన్పడును. అపొస్తలులును, మరికొందరు భక్తులును క్రొత్త నిబంధనను వ్రాయుచుండగా దేవుడు వారికి పరిశుద్ధాత్మావేశము ననుగ్రహించెను. “మనుష్యజ్ఞానము నేర్పు మాటలతో గాక ఆత్మసంబంధమైన సంగతులను ఆత్మసంబంధమైన సంగతులతో సరిచూచుచు, ఆత్మనేర్పు మాటలతో వీటిని గూర్చియే మేము బోధించుచున్నాము” అని అపొ. పౌలు సాక్ష్యమిచ్చెను (1 కొరింథీ 2:13). “ఏల యనగా ప్రవచనము ఎప్పుడును మనుష్యుని ఇచ్చును బట్టి కలుగలేదు గాని మనుష్యులు పరిశుద్ధాత్మ వలన ప్రేరేపింపబడినవారై దేవుని మూలముగ పలికిరి” యని అపొ. కేతురు సాక్ష్య మిచ్చెను (2 పేతురు 1:21).

అందువలన మనలను దేవుని యొద్దకును, పరలోకమునకును నడిపించుటకు బైబిలు గ్రంథము ఒక్కటే సరియైనది. దైవావేశము వలన అది వ్రాయబడెను గనుక అది సంపూర్ణ మార్గదర్శియై యున్నది. “దైవ జనుడు సన్నద్ధుడై ప్రతి సత్కార్యమునకు పూర్ణముగ సిద్ధపడి యుండునట్లు దైవావేశము వలన కలిగిన ప్రతి లేఖనము ఉపదేశించుటకును, ఖండించుటకును, తప్పు దిద్దుటకును, నీతియందు శిక్ష చేయుటకును ప్రయోజనకరమై యున్నది” అని 2 తిమో 3:16 చెప్పుచున్నది. ఈ సంగతిని గమనించుడి : మానవుని పరిపూర్ణునిగా చేయుటకు ఏమైతే అవుసరమో అదంతయు బైబిలునందున్నది. లేఖనములే సర్వ సంపూర్ణములు గనుక, ఆ లేఖనములే మానవుని పరిపూర్ణునిగా చేయును గనుక, ఆత్మీయ విషయములో మానవులు లేఖనములనే అనుసరించ వలెనుగాని వేరొకనికాదు. లేఖనముల ప్రకారము లేని క్రియ ఏదైనను అది సత్క్రియ కానేరదు. లేఖనముల ప్రకారము కాని బోధ ఏమైనను అది సద్బోధ కాదు.

దేవుని చిత్తమంతయు బై బిలునందు, మరి ముఖ్యముగా క్రొత్త నిబంధన యందున్నది గనుక మనము లేఖనములను అనుసరించి నడుచు కొనవలెను. వాటికి మనము కలుపుటగాని, తీసివేయుటగాని చేయరాదు (ప్రకటన 22:18, 19). బై బిలునందు వ్రాయబడిన క్రీస్తుబోధను తప్ప వేరొకదానిని బోధించుటకు మానవునికి గాని, దేవదూతకు గాని అధికారము లేదు. దేవుని అధికారము అంతయు బై బిలునందు ఇమడ్చబడి యున్నందున క్రైస్తవులు దానినిబట్టియే నడచుకొనవలెను. బై బిలును చదువు వాడును, అందులో వ్రాయబడిన సంగతులను గైకొను వాడును ధన్యుడు అని ప్రకటన 1:3 చెప్పుచున్నది.

లేఖనములే సర్వసంపూర్ణములు అని దైవవేదము ఘోషించుచుండగా, అనేకులు దేవుడు నాకు కన్పించాడు, ప్రభువు నాతో మాట్లాడాడు అని చెప్పుచూ యుంటారు. వారు తమ్మును తాము మోసపుచ్చుకొనుటయే గాక, ఇతరులను కూడ మోసగించుచున్నారు. లేఖనములద్వారా తప్ప మరొకవిధంగా దేవుడు మనతో ఈనాడు మాట్లాడుటలేదు (హెబ్రీ 1:1, 2). దేవుడు మీకొక విధముగను, నాకొకవిధముగను తన చిత్తమును బయలుపరచినయెడల, ఆయన పక్షపాతియగును. అయితే దేవుడు పక్షపాతి కాడు అని ఆయన గ్రంథమే బోధించుచున్నది (అ.పొకా. 10:34). క్రైస్తవ్యములో ఘరికొందరు పెద్దల ఆచారములను బట్టి అనేక సంగతులను చేస్తు యుంటారు. అయితే “మీరు మీ పారంపర్యాచారము నిమిత్తమై దేవుని వాక్యమును నిరర్థకము చేయుచున్నారు ... మనుష్యులు కల్పించిన పద్ధతులు దైవోపదేశములని బోధించుచు నన్ను వ్యర్థముగా ఆరాధించుచున్నారు” అని యేసు మత్తయి 15:6-9 లో చెప్పుచున్నాడు.

ఇహపరములందు సర్వాధికారము క్రీస్తుకు ఈయబడియున్నది. గనుక ఆయన సంఘములో రకరకాల శాసనములను ప్రవేశ పెట్టుటకు,

మార్పులను తెచ్చుటకు అధికారమును ఒక మనుష్యునికి గాని, ఒక ప్రత్యేక సభకు గాని ఆయన ఇయ్యలేదు. అందువలన ఆయా మత శాఖలలోయున్న మీరు అనుసరించుచున్న బోధ, ఆచారములు ఏ అధికారమువలన వచ్చినవి? అని ప్రశ్నించండి. మనుష్యులు ప్రవేశ పెట్టిన సిద్ధాంతములు, ఆచారములు, నామములు మీరు కనుగొనిన యెడల తప్పక వాటిని తిరస్కరించండి. బైబిలునొద్దకు వచ్చి దేవుని వాక్యమేమి చెప్పుచున్నదో దానినిబట్టి నడుచుకొనండి. ఏలయనగా అంత్యదినమందు మానవకల్పిత సిద్ధాంతములు, ఆచారములనుబట్టి గాక క్రీస్తు వాక్యమునుబట్టి మనకు తీర్పు జరుగును. యేసు ఇట్లు చెప్పుచున్నాడు: “నన్ను నిరాకరించి నా మాటలను అంగీకరింపనివానికి తీర్పు తీర్చువాడొకడు కలడు; నేను చెప్పిన మాటయే అంత్యదినమందు వానికి తీర్పు తీర్చును” (యోహాను 12:48). నీ పేరు జీవగ్రంథములో వ్రాయబడవలెనని కోరుచున్నయెడల బైబిలు గ్రంథమును తప్పక అనుసరించుము (ప్రక 20:15).

మానవులందరు యెందుకు మృతి బొందవలెను?

(Why must all men die ?)

— W. A. బ్రాడ్ ఫీల్డ్

“మనుష్యునిద్వారా మరణము వచ్చెను గనుక మనుష్యుని ద్వారానే మృతుల పునరుత్థానమును కలిగెను” (1 కొరింథి 15:21).

A. మరణము అనగా నేమి ?

1. మరణమనగా వెడలిపోవుట (1 తిమోతి 4:6).
2. అది యొక ఎడబాటు (యాకోబు 2:26).
3. అది యొక విడుదల (2 కొరింథి 5:1).



Christian Growth

*For more FREE sermon outlines and Bible study materials online,
visit <https://christian-growth.com>*

Christian-Growth.com offers sermon outlines, Bible studies, PowerPoint files, and gospel literature to inform and encourage Christians in all walks of life and in every part of the world. These materials are offered freely to all who wish to grow in grace and in the knowledge of our Lord and Savior Jesus Christ (2 Peter 3:18) and bear in their lives the “fruit of the Spirit” (Galatians 5:22-23).

You may use, copy, or distribute these outlines offline provided you do it free of charge. We hope you visit us often to find biblical material for your personal Bible study, sermon preparation, or Bible class. If you wish to share your faith with others on a personal basis, we have tracts on many religious topics that you might find useful.